

СТАЙКА НА ГЕПАРДА



Прыгажун з коннага заводу.

(Заканчанне. Пачатак на 1-й стар.) Мяне сустрэла заахвочаная на коннагадоўлі Марына ЯРМОЛІЧ, якая паведаміла, што летася конеферме паднялі статус да коннага заводу.

У «Палескай ніве» 145 коней. І іх даглядаюць усяго тры работнікі. Калі браць норму нагрузкі ў племяннай коннагадоўлі, то на такое пагадоўе павінна быць чалавек адзінаццаць.

Таксама на Палессі існуе старажытная папуляцыя, якой шмат гадоў. Гэтых коней яшчэ называюць беларускімі поні.

У гаспадарцы берэйтарам-інструктарам працавала дзяўчына, але яна пайшла ў доктэрат. І зараз ёсць вакансія, кіраўніцтва актывна шукае чалавека на гэтым месца. Але гэтая прафесія запатрабаваная ў вялікіх гарадах, а ў аграгарадкі, вёскі людзі не вельмі хочучы працаваць.

«Ды і продажы коней упалі, таму што ўсё больш пераходзіць на тэхніку, — расказвае заахвочаная, — у асноўным зараз іх трымаюць або зусім адданыя фанаты, або лажылыя людзі, якія ўсё жыццё рабілі гэта. Як раней было: чым больш багата гаспадарка, тым больш у ёй коней. Нашу ферму і да гэтых часоў абслугоўвае не тэхнік, а дваццаць тры рабочыя конікі. Гады чатыры назад мы падлічылі, што гэта выгадней у трынаццаць разоў. У год выходзіць значная эканомія сродкаў».



Конь... сядзіць!

нацыянальная парода Беларусі. Афіцыйна зарэгістравана ў 2000 годзе, але яе фарміраванне адбывалася на працягу доўгага часу яшчэ ў сярэдзіне XIX стагоддзя.

Парода цэніцца за ўніверсальнасць, працаздольнасць, арыгінальнасць масці, добры нораў і даўгалецце. Дарэчы, на заводзе была кабыла, якая ў 33 гады нарадзіла сямнаццаце жарабя.

Таксама на Палессі існуе старажытная папуляцыя, якой шмат гадоў. Гэтых коней яшчэ называюць беларускімі поні. Загадчык лабараторыі Рэспубліканскага навукова-практычнага цэнтру па жывёлагадоўлі Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі Юрый ГЕРМАН адзначае: «У 2010 годзе мы выявілі, што некалькі гадоў захаваўся такая ўнікальная папуляцыя коней, якая на сённяшні момант налічвае менш за сто гадоў, — палеская. Яна бярэ свой пачатак ад абарыгенных, так званых лясных коней, якія існавалі на беларускай зямлі каля 200—300 гадоў назад».



На фестывалі каня ў Рамелі.

На конным заводзе таксама ёсць прадставінікі гэтай папуляцыі. Адзін з іх — Алешнік. Любы коні можа перавозіць груз у 20 разоў большы, чым вага самой жывёліны. Коні адрозніваюцца выносливацю, дабрыні і паслухмянасцю.

Марына Юр'юна — сапраўдны прафесіянал сваёй справы. Яна памятае імёны ўсіх коней. Не толькі тых, што цяпер знаходзіцца на заводзе, а і тых, якіх тут нарадзіліся за ўсе гады, і тых, якіх прадалі (апошніх налічваецца каля ста пяцідзесяці жывёл).

таму што, у першую чаргу — дорага: аплата ДНК-тэста, аплата племяннага пасведчання, той самы праезд. І коні афіцыйна лічацца беспароднымі, хоць гэта і не так». Для папулярнасці і захавання пагадоў коней «Палескай ніва» ўжо некалькі гадоў праводзіць фестываль каня. Выстава пародных жывёл, якіх прывозяць з розных куткоў Беларусі, спарэнніцы конных вазоў, коннае шоу — усё гэта арганізоўвае гаспадарка.

Парода цэніцца за ўніверсальнасць, працаздольнасць, арыгінальнасць масці, добры нораў і даўгалецце. Дарэчы, на заводзе была кабыла, якая ў 33 гады нарадзіла сямнаццаце жарабя.

па міжнародных базах да 1764 года. Мы працягваем гэтую правільную племянную работу і возім усе тэсты ў Расію. Калі гэта не рабіць, то ўсе нашы коні лічыліся б беспароднымі. Калі па запражэнню яшчэ ёсць нейкі ўлік, то па спартыўным конях, якія нараджаюцца ў фермаў па вывядзенні племянных коней. У нас не зарэгістравана ні адной

става «Добры-коні Беларусі». Была прадстаўлена дваццаць дзесяці жывёл-удзельніц. І жарабец Гепард з «Палескай нівы» стаў абсалютным чэмпіёнам. У пастанове Савета Міністраў «Аб Рэспубліканскай праграме па племяннай справе ў жывёлагадоўлі Рэспублікі Беларусь на 2011—2015 гады» сказана, што коннагадоўля не з'яўляецца вядучай галінай, але ўносіць істотны ўклад у эканоміку краіны. Бо конь — незаменима жывёла пры выкананні работ на прысвадзінных участках, у сельскагаспадарчых арганізацыях. Таксама попыт на коней як на экспартны тавар, развіццё коннага спорту, турызму патрабуюць увагі да гэтай галіны. Гэта ўсё ў тэорыі, а на практыцы — іншак. Недастатковасць увагі прыводзіць да паступовага скарачэння пагадоў коней. І калі не вырашаць гэтыя пытанні, то, напрыклад, адзіную беларускую нацыянальную пароду або коней палескай папуляцыі можна будзе убачыць толькі за межой або толькі ў музеях.



Спаборніцтва вазоў.

Сітуацыя

ЗНАЙШОЎ І НЕ АДДАЎ? ЗНАЧЫЦЬ... СКРАЎ!

Калі вы знайдзеце на вуліцы, у краме або яшчэ дзе-небудзь чужы мабільны тэлефон, грошы і іншыя рэчы, памятайце, што іх трэба здаць у міліцыю. На жаль, і на сённяшняе дзень значна частка знойдзеных рэчаў не вяртаецца ў іхніх уладальнікаў.

Мабільнікі лішнімі не бываюць? Жыхар аднаго з райцэнтраў прыехаў калі цяжка дабрацца да адміністрацыі чыгункі, міліцыянераў, якія дзержылі. Трэба было абавязкова паведаміць пра знаходку! — растлумачыла «Звяздзе» афіцыйны прадстаўніц Упраўлення Следчага камітэта па Віцебскай вобласці Святлана САХАРАВА.

Іншы выпадак. Жыхар абласнога цэнтру ўвечары ў краме ўвайшоў у кошыку для тавараў пакінуў кімсьці па няўважлівасці мабільны ў чашце. Таксама забраў сабе 1 фактычна выкраў маёмасць коштам 240 рублёў.

Абодвум мужчынам прад'яўлена абвінавачанне. Ім інкрывіруюць здзяйсненні злачынства, прадурджэння часткай 1 артыкула 205 (крадзеж) Крымінальнага Кодэкса. У якасці пакарання збіральнікам тэлефонаў «свеціць»: або грамадская праца, або штраф, або папраўчыя работы на тэрмін да 2-х гадоў, або арышт, або абмежаванне волі на тэрмін да 3 гадоў і нават пазбаўленне волі на той жа тэрмін.

Варта адзначыць, што вышэйзгаданыя злачынствы ўчынены раней не судзімімі. Яны скарысталіся бестурботнасцю людзей, якія пакінулі сваю маёмасць без нагляду. І... скарачэння латарэйных білеты Герой папулярнай камедыі «Добры дзень, я шава цётка» пераапрацаваў у жаночае адзенне, каб яго не затрымалі паліцыяны. Цяжка растлумачыць логіку жыхару Віцебска, якім спатрэбіліся жаночыя сумкі.

Абодвум за 40 гадоў, у харчовай краме яны сказалі супрацоўніку, што згулілі ключ ад замка камеры захоўвання. Маўляў, там іх асабістыя рэчы. Гандлярыка «выручыла» пакуліваю і не заадаждалася правярыць, ці ведаючы яны, што кадракратна лажыць унутры пакета і жаночай сумкі, якія захоўваліся ў камеры.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ПРАВИЛА РЕКЛАМНОЙ ИГРЫ «БЕСПОДОБНО»

1. Настоящая рекламная игра называется «Бесподобно» (далее по тексту – Игра), проводится в соответствии с условиями настоящих правил (далее по тексту – Правила) с соблюдением требований законодательства Республики Беларусь без взимания с участников Игры дополнительной платы. Игра имеет целью стимулирование клиентов ЗАО «Идея Банк» к обслуживанию посредством систем дистанционного банковского обслуживания – «Интернет-банк «Интернет Банк 24» и/или «Мобильное приложение» (далее по тексту – Интернет-банк и/или Мобильное приложение).

Интернет-банк и/или Мобильное приложение, при этом в расчет принимаются не более 3 открытых вкладов посредством систем дистанционного банковского обслуживания Интернет-банк и/или Мобильное приложение в период с 20.10.2016 г. по 28.12.2016 г., и данные вклады должны быть действующими на 29.12.2016 г.; 6.3. 5 баллов за каждое частичное либо полное погашение кредита(ов), в том числе кредита(ов) третьих лиц, оформленного(ых) в Банке, при минимальной сумме операции 30,00 (Тридцать) белорусских рублей 00 копеек в денежных знаках 2009 г. или 300 000 (Триста тысяч) белорусских рублей в денежных знаках 2000 г.; В расчет принимается не более 3-х операций по погашению/частичному погашению кредита(ов) за каждый из периодов: с 20.10.2016 г. по 31.10.2016 г., с 01.11.2016 г. по 30.11.2016 г., с 01.12.2016 г. по 28.12.2016 г.

8. Права Участников. Участник имеет право: знакомиться с Правилами, принимать участие в Игре на условиях, определенных Правилами. 9. Розыгрыш призов, определение победителей Игры. Розыгрыш призов осуществляется в 3-х турах 29 декабря 2016 г. в 15.00 по адресу: 220034, Республика Беларусь, г. Минск, ул. 3. Бядулі, д. 11. Банк оформляет на каждого Участника карточку, которая содержит: фамилию, имя, отчество и личный номер паспорта (вид на жительство) Участника. При этом Банком на каждого Участника оформляется 1 карточка для каждого из туров. В момент розыгрыша приза карточки Участников помещаются в лототрон, член Комиссии раскрывает лототрон и путем случайного выбора карточки определяет победителя.

4. Участником Игры (далее по тексту – Участник) может стать физическое лицо, являющееся гражданином Республики Беларусь, достигшее 18 лет, имеющее вид на жительство на территории Республики Беларусь, выразившее желание принять участие в Игре, и выполнившее условия участия в Игре. Участником не может быть лицо, состоящее в трудовых отношениях с Банком, супруг (супруга) такого лица, его близкие родственники, а также лица, находящиеся с таким лицом в отношениях свойства. 5. Игра проводится на территории Республики Беларусь. Срок начала Игры – 20 октября 2016 года. Срок окончания Игры, включая срок выдачи выигрышей и опубликования результатов проведения Игры, – 30 января 2017 года.

При совершении операций, указанных в пп.6.2. – 6.6. Правил, в тех случаях, когда валюта счета списания денежных средств отличается от валюты счета их зачисления, Банк осуществляет перевод/зачисление денежных средств с покупки или продажи безналичной иностранной валюты по обменному курсу, установленному Банком для проведения безналичных операций на дату выполнения операции, увеличивает сумму присаиваемых баллов за данные операции в 2 раза. При расчете суммы операции в случае, когда валютной счета списания являются белорусские баллы, а валютной счета зачисления иностранная валюта, Банк в расчет берет сумму покупок валюты Банком белорусских рублей, рассчитанную исходя из указанного выше курса покупки, в случае, когда валютной счета списания является иностранная валюта, а валютной счета зачисления являются белорусские баллы, Банк в расчет берет сумму в белорусских рублях, подлежащую к переводу/зачислению на счет зачисления. В расчет не принимаются операции, когда валютной счета списания является иностранная валюта, а валютной счета зачисления также является иностранная валюта, отличная от валюты счета списания, и Банк осуществляет конверсию между соответствующими иностранными валютами по курсу для конверсии между соответствующими иностранными валютами, установленному для проведения безналичных операций на дату выполнения операции.

10. Вручение призов победителям Игры. Победитель получает приз в офисе Банка по адресу: г. Минск, ул. 3. Бядулі, д.11. Выдача призов производится в рабочие дни с 10.00 до 17.00 по 30 января 2017 года. При получении приза победитель должен предъявить документ, удостоверяющий личность (действующий паспорт гражданина Республики Беларусь/вид на жительство). Если победителем становится лицо, признанное недееспособным или ограниченно дееспособным, право получения приза переходит к его законным представителям. Победитель, претендующий на получение приза, обязуется заполнить и подписать все необходимые для его получения документы, предоставляемые Банком, выполнить все условия, предусмотренные Правилами, а также формальности, необходимые для получения приза. Приз считается переданным победителю с момента подписания победителем акта приема-передачи приза. Призы не подлежат замене. Выплата денежного эквивалента призов не осуществляется. Банк не оплачивает победителям расходы, связанные с проездом к месту получения приза.

30 баллов за добавление данных нового пользователя Интернет-банка и/или Мобильного приложения путем заполнения формы «Пригласи друга» в личном кабинете клиента в Интернет-банке и/или Мобильном приложении, в случае, если новый пользователь Интернет-банка и/или Мобильного приложения на 19.10.2016 г. уже является владельцем текущего (расчетного) банковского счета, в том числе доступ к которому обеспечивается банковской платежной карточкой, держателем которой она является, и/или является вкладчиком и/или кредитором-получателем Банка. Банк признает номер мобильного телефона нового пользователя соответствующим тому, который имеется в базе данных клиентов Банка и используется для передачи авторизационных данных новому пользователю с помощью СМС-сообщения для подтверждения регистрации в Интернет-банке и/или Мобильном приложении. Новый пользователь при этом должен заключить договор «Дистанционного банковского обслуживания клиентов – физических лиц» в системах дистанционного банковского обслуживания Интернет-банк и/или Мобильное приложение» (далее по тексту – договор) не ранее момента (дата, время) добавления данных о его номере мобильного телефона, иметь действующий договор на 29.12.2016 г. и осуществлять в период с 20.10.2016 г. по 28.12.2016 г. не менее 1 операции (транзакции) в системах дистанционного банковского обслуживания Интернет-банк и/или Мобильное приложение. В расчет принимается не более 2 добавлений новых пользователей. При совершении данных нового пользователя, добавленных разными клиентами, баллы начисляются Участнику, ранее добавившему данные о новом пользователе; 6.2. 10 баллов за каждый открытый вклад (зачисление договора банковского вклада) на сумму не менее 100,00 (Сто) белорусских рублей 00 копеек в денежных знаках 2009 г., или 1 000 000 (Один миллион) белорусских рублей в денежных знаках 2000 г.) с использованием системы дистанционного банковского обслуживания

Table with 5 columns: No, Наименование подарков, Кол-во, шт., Цена за 1 ед., бел. руб., ден. знак 2009 г./ ден. знак 2000 г., Всего, бел. руб. (ден. знаки 2009 г./ден. знаки 2000 г.).

Свидетельство № 2847 о государственной регистрации рекламной игры, зарегистрированной 17 октября 2016 г., выдано Министерством антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь.